1. EJERCICIOS

1. Hallar los extremos de las funciones siguientes en las regiones especifi-

cadas:
a) f(x) = 32* — 423 en el intervalo [—1/2,3/2].
b) f(x) = 2%(z — 1)? en el intervalo [~2,2] y en su dominio.
c) f(x) = igl en su dominio.
d) f(z) = xigl en su dominio.
e) f(x) = |xr — 2| en el intervalo [—1, 3].
f) f(x) = |22 — 22 — 3| en el intervalo [—2,4].
g) f(z) =2z — 3V22 en el intervalo [—1, §]
h) f(x) = {¢/(x +1)? en el intervalo [—1,2] y en su dominio.
i) f(z) =sen?x — cos® z en el intervalo [, 7).
j) f(x) =senzcosz en el intervalo [0, 27].
k) f(x) =2senx — cos 2z en su dominio.
1) f(z) =sen?z + cosx en el intervalo [, 7] y en su dominio.

2. Dibujar la grafica de las siguientes funciones:

a) f(z) = 25 b) f(z) =1+ 2
0) f(@) = ooty ) f(2) = 15

o) fl@)=a?+2 ) f(2) = ZcH
g) flx) = =letl ) f(a) =aya — 1
i) f(z) =sen’z i) f(x) =22 ®

k) f(z) = zel/? D) f(z) = e2/@-1)

m) f(z) =zlz  n) f(z) =l (2)

3. Hallar dos ntimeros positivos cuya suma sea 20 y cuyo producto sea el
maximo posible.

4. Hallar las dimensiones del rectangulo de mayor area que pueda inscri-
birse en una semicircunferencia de radio a.

5. Un alambre de longitud L debe cortarse en 2 trozos, formédndose con
uno de ellos un cuadrado y con el otro una circunferencia. ; Cémo debe
cortarse el alambre para que la suma de las &reas encerradas por los
dos trozos sea maxima? ;Y para que sea minima?
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1 EJERCICIOS

Al precio de 1,50 € un comerciante puede vender 500 botes de refresco
que le cuestan 70 céntimos cada uno. Por cada céntimo que rebaja el
precio, el nimero de refrescos vendidos aumenta en 25.; Qué precio de
venta maximiza el beneficio?

Determinese si las funciones f y g son derivables en z = 0, siendo

2

rsen X siz#0 r?sen +  siz #0
f(x)_{o siz=0 9(x)_{o siz=0

Calcular, utilizando la nocién de limite, las derivadas de las siguientes
funciones:

L f(z)=1-32%2 2. f(z) =52% -3z +2
3. flx) =v1+22x 4 f(x):%

Calculense las derivadas de las siguientes funciones:

L. f(z) = ((e* — tg? x) cos® x)? 2. f(x) = e®sen® x

3. f(x) = arctg (522 ) 4. f(z) = B2

5. f(z) = tfeixl 6. f(z) =e"(tg © — x)
7. f(x) = cos(x?) 8. f(x) = cos®x

9. f(z) = \Jz+ 7+ VT 10. f(z) = (;;;21)9
11. f(x) = sen(sen(sen x)) 12. f(x) = cos(tg x)
13. f(z) =2z arctg(2z) — In(v1+42?) 14. f(z)=1In (igi@l)

Encuéntrese la ecuacién de la recta tangente a la curva dada en el
punto especificado

a)y=tgz, (v/4,1) b)y=2senz, (7/6,1)

Determinar 3/ (x) mediante derivacion implicita, sabiendo que z3+33 =
6zxy y calcular la recta tangente a la curva determinada por la ecuacién
(folio de Descartes) en el punto (3,3). Determinar y'(z) sabiendo que
sen(z +y) = y* cos .

Calculese, aplicando la derivacion implicita, y'(x) siendo y = arcsen x.

Derivense, aplicando derivaciéon logaritmica, las siguientes funciones:

x Ct/ x X
a)y=av®  b)y==g¥rdl o) y=(sen )

d) y=(nz)® e)y=(1+az)nl+



14. Dada f(x) = Inz, utilicese que f’(1) =1 para probar que
lim (1 + 2)/* =e.
z—0

15. Dada la funcion f(z) = v/ + 3, utilicese la diferencial dy para obtener
una aproximacion al valor de /4, 05. Hagase lo mismo con f(z) =Inz
para obtener una aproximacion a In(0,9).

16. Pruébese, aplicando el teorema del valor medio, que la ecuaciéon e* —
x — 1 = 0 tiene una tnica soluciéon real.

17.  Calcilense los siguientes limites haciendo uso de la regla de L’Hopital:

Inz e

a) lim b) lim zlnz ¢) im —, neN
z—1x —1 r—0t z—o0 N
. Inx , tgx—=x ,
d) xlirlgo e e) ilir(l) 5 f) xli%l* (secx — tgx)
g) lim (1 +sen4x)®* h) lim 2 i) lim Inz
20+ £—0+ z—o0 x
j) lim yzlnz k) lim (V2?2 +2—2) 1) lim (x —Inx)
z—0+t T—00 T—00

18. Calcilense los polinomios de Taylor siguientes:

a) Polinomio de Taylor de orden 4 de f(z) =+ + 1 en a = 0. Dar
un valor aproximado de /1,02 utilizando un polinomio de orden
2 y obtener una estimacion del error cometido.

b) Polinomio de Taylor de orden 4 de f(x) = In /3 en a = 0. Dar

1—z
un valor aproximado de In 3 utilizando un polinomio de orden 3.
c) Formula general del polinomio de Taylor de orden n de f(z) =
senz en a = /6.

d) Formula general del polinomio de Taylor de orden n de f(z) = €7,
en a = 0. Dar un valor aproximado del ntimero e utilizando el
polinomio de orden 7 obtenido.



